



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37-0067

2020年7月31日

农历庚子年六月十一

菏泽日报

富民周刊

为民营企业助力 为实体经济赋能

——菏泽农商银行开展金融辅导工作纪实



菏泽农商银行工作人员和企业负责人交流



菏泽农商银行工作人员到医药物流企业走访



及时发放贷款,帮助医药物流企业及时采购防疫物资



将“流动银行”搬到工地,现场为建筑工人办理银行卡



结对帮扶,帮助企业复工复产

面对疫情影响,三月份以来,我市按照省统一部署,全力做好金融辅导队结对帮扶企业工作。作为菏泽人民自己的银行,菏泽农商银行围绕中小微企业多样化资金需求,开辟金融辅导队进企业帮扶的金融服务新路径,建立起政银企长效、精准、定向合作对接机制,有效破解中小微企业融资难、融资慢、融资贵。

一对一、零距离、常态化……为解决企业在复工复产中遇到的债务偿还、资金周转、融资困难等燃眉之急,菏泽农商银行在金融辅导工

作中主动履行社会责任,成立5支金融辅导队共26人,积极对接,深化金融辅导。同时充分发挥自身优势,创新金融服务方式,通过开辟绿色通道、给予利率优惠、延长还款期限、加大续贷支持、优化线上服务等一系列政策措施,为企业提供最急需、最便捷的金融服务,用实际行动全力支持企业安全有序复工复产,保障辖内经济社会健康发展和金融稳定运行。截至目前,菏泽农商银行各项贷款余额239.4亿元,较年初增加18.6亿元,支持小微企业255户、金额6.92

亿元,其中金融辅导企业19家,信贷支持企业11户、金额4.28亿元,其他8家正在跟踪服务。

“受疫情影响,许多民营企业、小微企业在复工复产的过程中都遇到了不同程度的困难,我们要主动向他们提供及时的、具有实效的融资服务。”菏泽农商银行党委书记、董事长时伟表示,年初以来,随着我市中小企业全面复工复产的开展,菏泽农商银行通过金融辅导,多措并举,解决企业融资难题,助力中小企业发展。

1 同频共振 做企业复工复产的助推器

近日,记者来到菏泽城区皇家学府售楼处,正午刚过,售楼处就有不少市民前来咨询、看房。“今天就把合同签了,这里位置好,环境好,离学校近,性价比高。我打算在农商银行办理按揭贷款,希望早点交房搬新家。”前来购房的赵女士说。

菏泽皇宇置业有限公司是菏泽市规模较大的房地产开发公司之一,面对疫情影响,该公司面临资金周转困难。为缓解企业融资难、融资贵问题,菏泽农商银行按照“一企一策、一问题一方案”的要求,对其进行金融辅导。3月底项目开工需要

资金,菏泽农商银行公司部的工作人员积极对接,给予企业及时的资金支持。

根据“属地结对、就近辅导”的原则,菏泽农商银行构建起金融辅导队伍形成覆盖广泛、结构优化、布局合理、服务高效的金融辅导网格。及时向企业精准推送、解读金融政策,让企业更好地学政策、懂政策、用政策,促进企业融资服务平台、银税互动、应收账款质押、首贷培植、融资担保等金融政策以及贷款风险补偿、保费补贴等财政政策落实落地。菏泽农商银行了解到山东商控置业有限公司企业全面

开工,资金比较紧张,金融辅导队指导企业以该公司的土地和在建工程抵押办理项目开发贷款,向其发放新增贷款,用于项目建设,缓解了企业资金困难。同时为其授信配套按揭10亿元,全力支持企业发展。

山东银汇嘉禾农业生物技术有限公司是一家以玉米种子生产、加工、包装、批发、零售为主的企业,分别在新疆、海南以及菏泽王浩屯拥有三个种子科研基地,其中,仅王浩屯就投资500万左右用于科研,现已拥有通过审查的品种权19个,正在申

请的品种权24个,国家级知识产权的品种2个、省级知识产权的品种5个,旗下拥有分销商150余家。受疫情影响,企业流动资金受阻、生产成本增高,加工、批发、包装环节流动资金捉襟见肘。该公司正是王浩屯支行前期整村授信走访考察的客户,王浩屯支行工作人员获悉这一情况后,第一时间与该公司负责人毛书娜联系,共同商讨融资途径和措施。针对公司实际情况,该支行制定出一套完整的帮扶措施,当天整理手续,以最快的速度为其发放信用贷款300万元。

2 精准发力 做企业转型升级的动力源

菏泽远东强亚新材料有限公司是一家具有自主经营对叔丁基苯甲酸和对叔丁基苯甲酸甲酯等系列精细化产品进出口业务的民营小微企业。菏泽农商银行通过走访了解到,该企业新上项目,也是公司转型升级的重点项目,但企业急需流动资金,金融辅导员快速为企业办理流动资金贷款,解决了企业的燃眉之急,为企业的复工复产和迅速发展提供了保障。

菏泽农商银行接入山东省银税互动平台系统,通过银税平台上传“税易贷”等信贷产品。与税务部门对接,签订合作协议,根据税务部门提供纳税评级A和B级企业清单走访营销,对企业信贷支持有了较大提升。开展“百行进万企”活动,对纳税B级以上企业,通过上门拜访、电话拜访、微信群聊、短信推送等方式对辖内企业进行逐一接触,逐步建立起畅通的融资需求机制,线上线下有机结合,促进全方位、多层次银企对接,推动信贷服务关口前移。加大银税平台的运行和信贷产品的宣传。通过LED电子屏宣传信贷产品,并印制宣传单,在营业大厅醒目位

置进行宣传。

在金融辅导工作中,菏泽农商银行根据企业的财务、经营及融资等状况,提出意见建议,引导企业规范运作、诚信经营、健康发展。对疫情防控保障企业、规模以上重点工业企业、科技型企业和“百行进万企”名单企业积极对接并开展金融辅导,了解企业的现实需求,讲解最新贷款政策。按照“一企一策、一问题一方案”的要求,指导企业量身定制个性化融资方案,选择最适宜的融资方式和金融产品。发挥桥梁纽带作用,根据企业融资等合理辅导需求,帮助解决企业实际问题。

深入开展“民营和小微企业首贷培植行动”“百行进万企”“金融辅导员”等活动,全面对接企业复工复产融资需求。根据不同企业情况分类施策,对于符合条件的尽快投放。对于受疫情影响成本增加、原材料紧缺、销售周期延长、防疫物资采购等需要增加流动资金的企业,增加其流动资金贷款。对于生产经营正常、因疫情延误复工、还款暂时困难的企业,灵活运用循环贷款、无还本续贷、展期、应急转贷等措施,稳定企业授信,做到不抽

贷、断贷、压贷。同时,综合运用应收账款融资平台及各种线上融资服务平台,线上线下有机结合,促进全方位、多层次银企对接。及时向企业精准推送、解读金融政策,让企业更好地学政策、懂政策、用政策,促进企业融资服务平台、银税互动、应收账款质押、首贷培植、融资担保等金融政策以及贷款风险补偿、保费补贴等财政政策落实落地。

3 同心同行 做企业成长壮大的贴心人

“疫情期间销售量锐减,回款较慢,咱们菏泽农商银行给予了无还本续贷,帮助我们减轻了很大压力。”近日,记者来到中汇汽车园,该公司财务经理时涛向记者介绍道。

“中汇汽车公司是我市最大的汽车销售公司之一,与菏泽农商银行有着多年的合作关系。作为金融辅导队的一员,我们要及时帮助企业渡过难关,和企业同心同行。”菏泽农商银行公司部的工作人员说。

“金融辅导队在走访过程中,对暂无融资需求或者尚未开工企业,重点关注其受疫情影响程度,是否存在企业资金周转和生产经营困难、是否需要采购防疫物资及原材料

对这部分企业逐户建档,积极对接做好辅导,及时跟进企业新的融资需求。对符合条件、新建立信贷关系的企业,制定科学融资方案,提高审批效率,力争贷款快投放、早投放。对受疫情影响暂时困难企业的还本付息,给予临时性延期偿还安排。”菏泽农商银行相关负责人介绍道。

菏泽国九堂医药科技有限公司是一家专门生产医用阿胶的企业,去年新增了药品物流项目。“春节后我们在复工时要及时采购防疫物资,供往各医院、药店,菏泽农商银行及时发放了贷款,帮助大家抗击疫情。”公司负责人宋经理向记者介绍道。

通过优化机制、完善配套政策、创新信

贷产品、出台尽职免责管理办法等一系列行之有效的措施,不断强化企业服务。菏泽农商银行在辖内设立五个专营小微企业的公司业务部,分别划分服务辖区,全方位对接辖内小微企业,确保服务无缝隙;同时将支持小微企业贷款投放纳入常规考核指标,强化考核监督;不断创新信贷产品,先后出台了“复工复产贷”、“知识产权质押贷”、适用于无还本续贷的“循环贷”、与税务部门合作的“税易贷”、解决民营企业担保难问题的“丹彩微贷”和降低企业融资成本的“免评估低息经营贷”等信贷产品,竭力解决小微企业“融资难、融资贵”问题;持续开展优化营商环境和“便捷获得信贷”活动,搭建微信、

电话申贷平台,实现“无纸化”线上办贷,突破时间限制,响应实时需求,实现“随用随贷”。

“今后菏泽农商银行将以金融辅导工作为契机,以服务实体经济为首要任务、以扶持中小微企业为重心,进行企业走访,推进银企对接,着力解决企业投融资信息不对称问题,降低企业融资成本,为企业资金周转及转型升级提供支撑,增强企业主体活力。充分发挥企业对经济增长和创造就业的重要支撑作用,以促进区域经济社会平稳健康发展。”菏泽农商银行党委书记、董事长时伟表示。

(本版部分图片为资料片)

文/图 记者 杨飞 通讯员 徐敏



走访企业,详细询问经营状况



信贷支持下的汽车销售门店恢复往日的客流量和销售量